

Жерар Биндер: «Три главных качества русских женщин»

На празднике французской культуры и французского языка, организованном Центром международного сотрудничества и кафедрой французского языка Поморского университета, а также областной научной библиотекой им. Н. А. Добролюбова, обсудились два вопроса: подведение итогов сотрудничества между университетами Верхнего Эльзаса и ПГУ им. М. В. Ломоносова и подготовка к созданию в Архангельске франко-русского клуба. Преподаватели и учителя французского языка станут ядром этой организации. Но как подчеркнул на встрече генеральный консул Франции в Санкт-Петербурге господин А. Кельвийский, владение языком не является обязательным в работе клуба, которая может проводиться в самых различных областях - культурной, экономической, туристической.

На празднике прибыло много именитых гостей. Порадило новым визитом уже хорошо знакомый представитель и студентам ПГУ ректор университета Верхнего Эльзаса Кавалер ордена Почетного легиона, почтенный доктор ПГУ господин Жерар Биндер. Именно этот человек во многом предопределил успех сотрудничества двух университетов.

В тот день мне удалось задать господину Биндеру несколько вопросов:

- Господин Биндер, что привлекло вас к нашему университету на далеком Русском Севере?

- Те качества, которыми обладают жен-



Жерар Биндер

щины и мужчины, работающие в замечательном университете. Это - правственные, богатые люди с большими талантами. И результаты их трудов воплощаются в их учениках. Ваши студенты чрезвычайно много знают о том, что происходит в Франции, во всех аспектах ее жизни, науки, искусства, туризма... И когда я приезжаю к вам, у меня не создается впечатления, что Франция и Архангельск - это очень далекие друг от друга места.

- Когда-то я слышала выступление вшего президента Франции Миттерана во время последнего визита в Россию. Запали в душу его слова: «Наша страна, где живет столько-то (цифру уже не помню) мужчин и женщин...». Тогда это прозвучало неожиданно. Наверно, Миттеран был единственным президентом в мире, который говорил и думал о своем народе не как об однообразной массе граждан. И вы сейчас тоже сказали о прекрасных качествах, которыми обладают женщины

и мужчины в нашем университете. Видимо, это чисто французский подход?

- Да, я согласен с вами. Но лично для меня важен человек, в любых обстоятельствах. А университет в моем понимании - это такое суверенное пространство, где индивидуальности могут свободно рассуждать, предавать и исследовать то, что они хотят.

- В нашем университете большинство преподавателей, деканов и завкафедрами - женщины. А у вас во Франции в университетах работает больше мужчин или женщин?

- У нас в стране в образование все больше и больше приходят женщины, в колледжи, лицеи. Но в университетах все-таки преобладают мужчины. Если посмотреть преподавательский состав, там примерно 25-30% женщин, остальные - мужчины. Я говорю про все университеты Франции в целом.

- Извините, это связано прежде всего с высоким финансовым положением преподавателей у вас в стране?

- Да, это так.

- Тем достойней можно оценить тот энтузиазм, с которым работают женщины в российских университетах.

- Это женщины высоких качеств.

- Какие же из них вы цените особенно?

- Трудный вопрос... Я бы назвал три главных качества русских женщин: ум, мужество и прямоту.

Беседу вели Ирина СИДОРОВА.

Образование и политика несовместимы?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ше выражают интересы верхушки общества. Люди живут все хуже, страна стоит перед опасностью демографической катастрофы. Мы просто убываем как народ. Притом теряем прежде всего коренное, русское, население. Болезни, которые мне казались, вообще никогда не вернутся, у нас совершился полный переворот в цифрах: лишь около десяти процентов ребят признаются здоровыми, остальные - с теми или иными отклонениями. Как можно было допустить, чтобы главные отрасли, составляющие бюджет страны, оказались переданными в частные руки! Теперь, понятно, почему у нас вдруг исчезли деньги на здравоохранение, образования... Реформа, к великому сожалению, сделает образование платным. А сейчас почти три миллиона детишек в школу не ходят по-

нимаете, какая это в перспективе катастрофа?

- А как ее, по-вашему, предотвратить?

- Насколько, так сказать, хватает сил, стараемся достичь. Вот сейчас при президенте создан специальный комитет по решению демографических проблем. Ведь надо срочно принимать меры по спасению населения, или, как говорят, восстановлению коренного русского народа. Наши сегодняшние проблемы не позволяют считать, что государство создано во имя народа. Меня очень волнует, что нет механизма отзыва депутатов, что практически невозможно выразить недоверие властям. А народ должен контролировать власть. Только тогда она будет вести себя по-другому.

Владимир ВАРАКИН,
ФФИЖ, отделение журналистики, III курс.



На снимках: Аня Рябко (инфак) и студенты гуманитарного факультета на вечере первокурсника Поморского государственного университета.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 28-03-35

Типография ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32. Тираж 999. Заказ 6439

Это первый курс!

Первокурсников надо любить. Их необходимо пропускать вперед, в столовой и гардеробе; переводить через дорогу и просто улыбаться при встрече. И тогда - как вознаграждение - в настороженных, несчастных глазах первокурсника запещется радость - он почувствует себя Студентом.

Настоящими студентами мы осознали себя на Дне первокурсника 5 октября во втором учебном корпусе. Здесь было все - от танцев с бананами до университетских чашек, которые исполняли уже потрепанные жизнью второкурсники. Нас ознакомили со студенческим кодексом, потешли игрой на гитаре и «общежитским фольклором». И вообще выступление «старожилов» было встречено на «ура».

А после этого новичков разогнали по аудиториям. Затем по одному вызывали в коридор, где традиционно клеймили зеленкой и корилими странной смесью с преобладающим вкусом чеснока...

Праздничная атмосфера заполняла корпус. Студенты размахивали шариками и играли в донголы. «Детский сад...» - вздыхали старшие товарищи. «Первый курс!» - радостно отвечали мы.

Пожалуй, лучше всего выразили свое состояние сами первокурсники с отделения журналистики: «Это первый курс - мы вошли во вкус!»

Екатерина УГРЮМОВА;
Анна КРУГЛЯК,
I курс ФФИЖ,
отделение журналистики.

Редактор И. В. СИДОРОВА

ЛОМОНОСОВЕЦ

Издается с 26 января 1990 года

Король беседовал со студентами ПГУ



На снимке: Т. М. Гудима и А. В. Репневский.

№ 17 (297) 23 октября 2001 г.

Образование и политика несовместимы?



На снимке: Т. М. Гудима и А. В. Репневский.

Коми-Чукотское движение и педагогика сотрудничества: ежера, сегодня, вчера - так называлась конференция, которая состоялась в прошлом месяце в Архангельске. В ее рамках 27 сентября в главном учебном корпусе ПГУ был организован «круглый стол» под названием «Демократизация: «за» или «против» демократии?».

Участники «стола» - студенты историко-факультета - обсуждали, «короши ли это - не раздираться в политике». Мол, политика - дело грязное и наверняка портит образование. Разумеется, без учченых экспертов дискуссия засыхала бы. Но, помимо декана исторического факультета А. В. Репневского, ее координировала Т. М. Гудима, советник министра культуры РФ.

В свое время Тамара Михайловна окончила наш истфак, потом долго занималась преподавательской деятельностью. Доктор философских наук, она теперь 8 лет в Государственной Академии проблем Арктики и Севера.

Тамара Михайловна, есть мнение, что образование и политика несовместимы. Какое влияние способны оказать демократизация и деполитизация на грядущую реформу образования?

В качестве задачи деидеологизация и демократизация распространены и на процесс воспитания. К великому сожалению, в двадцатые годы практический перечеркивали воспитательную функцию как таковую. Но нельзя же воспитывать, не внукая никаких идей, не давая никаких оценок... Сейчас, мне кажется, государство и его образовательные органы многое осознали. Меня очень порадовало сегодня, что все участники «круглого стола» - обсуждали деполитизацию, деидеологизацию. Они высказывают критическую оценку. Вот такое же переносимы за десять лет произошло и в самом государстве. Например, недавно правительство приняло специальный закон о гимназии. А значит, уже нельзя говорить о идеологии.

В заключение встречи губернатор А. А. Ефремов приветил гостей в «Пур-Наволок отель» для небольшого отдыха и подготовки к вечернему приему на пароходе «Гоголь».

А. С. КРЫЛОВ,
проректор ПГУ по
международным связям.

Поздравляем
заведующего кафедрой экономики
Николая Павловича Залынского с успешной защитой
докторской диссертации.

Ректорат.

- Понимаете, какая штука. В подлинно демократическом обществе реально существует возможность для народа влиять на власть, контролировать власть. Примером последней выражают интересы большинства людей. Я думаю, что эти вещи исключают деполитизацию, потому что сама демократия есть форма политической власти. Но у нас, я считаю, демократия на самом деле такой не является. Государство все боль-

(Окончание на 4-й стр.)

